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 Във връзка с реализирането на новата образователна концепция за 

приобщаването на деца със специални  образователни потребности в условията на 

масовия клас, катедрата по Специална педагогика при СУ “Св. Климент 

Охридски“ предлага квалификационен курс на тема: „Подготовка на учители за 

работа с деца и ученици със специални образователни потребности“, задочна 

форма на обучение с хорариум 300 часа.  

   

 Курсът  е  предназначен за  учители  от предучилищна и училищна степен,  

в чиито групи или класове има деца със специални образователни потребности. За 

учители, на които им предстои да се реализират като ресурсни учители или вече са 

назначени като такива, но нямат необходимата квалификация. 

В курса могат да се включат специалисти по предучилищна, начална училищна 

педагогика и завършили  специалности, които  дават учителска  правоспособност. 

 

  Анотация: Предложената тема се свързва с необходимостта от подготовката на 

добър екип от специалисти за  работа с ДСОП в условията на приобщаващото 

образование. Паралелно с това се предлага информация за различните  нарушения, както 

и обосновка на необходимостта от редукцията на учебния материал в процеса на 

приобщаващото образование. Съществена част от курса е включването на дисциплини, 

имащи методическа насоченост, което е от  изключително  голямо  значение  както за 

ресурсния, така и за масовия учител. В процеса на едногодишния курс се осветляват 

някои проблеми, свързани с формирането на комуникативни умения при децата със СОП 

и използването на  някои алтернативни форми и методи на въздействие. Обръща се 

внимание на профила на ресурсния учител и на  основните форми на въздействие както 

върху децата със СОП, така и техните родители. В учебния план се предвижда и учебна 

практика в базовите учебно-възпитателни заведения. 

Цел на обучението: Въз основа на усвоените компетенции да се оптимизира 

учебния процес при деца със СОП в условията на приобщаващото образование, за 

реализиране на общата и допълнителна подкрепа в условията на масовия  клас. 

Формиране на умения за работа в екип от всички,  които участват  в процеса на 

приобщаващото образование. 

 Очаквани резултати: Формиране на умения у курсистите за използване 

способите на подкрепа при деца със СОП в условията на приобщаващото образование. 

Това се отнася и до общообразователния учител, който ще работи с масовия клас, така 

и за бъдещия ресурсен учител, който ще работи с децата със специални образователни 

потребности. 

Програмата е с продължителност 12 месеца, задочна форма на обучение. 

Завършилите курсисти получават  свидетелство за професионална квалификация 

„Учител за работа с деца и ученици със специални образователни потребности“ в 

съответствие с Постановление №27 от 1 февруари 2021 г. 

Обучението е съботно-неделно и се провежда в сградата на факултета по науки 

образованието и изкуствата на бул. „Шипченски  проход“ №69 А. При необходимост 

лекционните курсове могат да се провеждат и онлайн. Цената на обучението е 1400 лева. 

За записване и допълнителна информация : 02/9706-262  Лора Чорбаджийска  

e-mail: l.chorbadzijska@fppse.uni-sofia.bg 
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